

上百工程车辆出动, 预计6天内封堵决口

■温家宝昨天视察江西灾区 ■灾民预计7月2日就能重返家园



雨中,温家宝总理向受灾群众挥手致意 快报特派记者 赵杰 摄

MILK DELUXE CITY CONCERT

特仑苏城市音乐会
与郎朗同台/卓越特仑苏人生

即日起,在各大卖场购买特仑苏产品,有机会欣赏城市音乐会,更有机会亲临郎朗音乐会现场,详情见店内海报。

金牌牛奶 特仑苏人生

特仑苏·名仕会
特仑苏者社会专线:400-881-5500
品牌平台:116 571 0909 3456(移动) 1065 5121 8866 4357 8011 1065 9020 6598 6737(电信)

在暂停了一天半后,昨天凌晨开始,又一轮降水降临抚州。唱凯堤抢险总指挥部介绍,24日上午,抚河水位开始上涨,唱凯堤决堤口水位也在持续上涨。

到昨天下午5点半,抚州一直被持续的暴雨笼罩。这给转移营救工作带来困难,大坝缺口堵塞也受到影响。但是,被大水围困的村民中仍有少数人不肯离开家。对此,南京军区舟桥旅官兵不得不费尽口舌,努力说服他们离开险境。

□快报特派记者 常毅

“总理来看我们了”

抚州市临川区罗针镇在抚河北岸,是此次受灾最严重的乡镇之一。由于穿越镇区内的高速公路路基较高,没有被淹,高速公路就成了救援抢险的“生命线”,多支部队将这里作为转移群众的中转站——将被困群众救出后,再用车送往抚州。

昨天上午11点半左右,大雨中,一支车队缓缓驶进京福高速公路罗针收费站。车上下来的领导让参加抗洪抢险的战士们激动不已——是国务院总理温家宝。战士们排队冒雨站在路边,等候总理视察。“总理来看我们了。”早在昨天上午,住在高速公路边没有转移的村民们就奔走相告,他们打着伞,站在路边等候。

舟桥旅3天救出近两万人

温总理视察的罗针镇,方圆40多平方公里内,18个村子全泡在水里。南京军区舟桥旅就驻扎在罗针收费站,负责该区域转移搜救群众的工作。这支部队也是21日唱凯堤决口后最早抵达现场,并且是第一支投入战斗的专业抢险救灾部队。

“全国有8支国家级抗洪抢险专业救援部队,南京军区舟桥旅就是其中之一,以前就参加过1991年和1998年两次抗洪,我们的战士都非常专业。”提起这支劲旅,江苏省军区副司令周国建颇为自豪。“到昨天下午为止,我们一共转移出18700人。”该旅副旅长陈建军说。

溃堤之初,由于电缆和通信部门中转站被毁,灾区通讯一度陷入瘫痪。江苏省军区首批抵达灾区的官兵中,有三个人“最累”。“我们三个人背了150公斤重的设备。”军区司令部通讯处参谋李明说,他们

村民要回“孤岛”,战士搭人梯送回

经过转移搜救,罗针镇绝大多数被困村民被转移,但还有零星村民坚持不肯走。据了解,胡籍村的62岁的胡海云一家也不肯离开。“我出来是领馒头的。”他举了举手里的塑料袋,里面装了七八个馒头,是刚从解放军那里领的。胡海云舍不得家,“家里还有几床被子呢。”

几天下来,对不少村民的这种心理,舟桥旅政委何纪抗已经理解了。“我们能劝就劝,实在不愿走的,就给他们送吃的和水的。另外加强巡逻,如果有人想通了,我们也能及时接人。”

送胡海云的船到了胡籍村,与前天相比,水位下降一米多,这反倒让救援更加麻

饿了两天后,老人终被救

昨天中午12点半,刚刚从水里上来的舟桥旅官兵正打算吃饭,一个30多岁的女子打着伞急匆匆跑来。“能不能帮我去接个人啊?我爸爸还在村里,怎么都不肯走,这次说什么我都得让他走!”女子叫胡琴梅,父母住在胡籍村,冲锋舟过去得半个小时。“走。”何纪抗让其他战士先吃饭,他带着操舟手窦战蒲和陆杨去救人,胡琴梅做向导。胡琴梅的父亲离胡海云家不远,是一幢红砖砌成的二层毛坯楼房。看到冲锋舟靠近,他站到了二楼平台上,对着女儿挥手大喊,“我不走,不走!”

船到房前,老人根本没有走的意思。“爸,你走吧,去城里住多好啊!”“我那都不去,就在这。”老人固执地坐了下来。“老人家,水一天两

天退不下去,房子泡久了很危险。”何纪抗劝说老人。几人试图上到楼房上,但却够不着。

“人家解放军饭都没吃,赶着来救你,你也该为人家考虑考虑啊!”胡琴梅几乎要哭了。“你不看别的,看在你女儿孝心的份上,也该走啊。”何纪抗说。犹豫了一会,老人终于把木梯递了下来,放到了冲锋舟上。一名战士和胡琴梅上了楼。几分钟后,老人终于答应走了。冒着暴雨,从梯子上下来时,船不停地晃悠。老人害怕了,“行不行啊?”“没事!我当了10年操舟手了。”29岁的窦战蒲在船尾喊着。

老人终于下来了。“我两天没吃东西了。”老人接过女儿递过来的八宝粥,就狼吞虎咽地吃起来。

目前,江西省已按照“决战6天、堵住决口”的目标,全力做好唱凯堤堵口各项工作。24日,武警水电部队为施工进场准备;24日上午有关部门制定完施工图纸,高速公路封路4公里长,作为抢运施工的专用高速通道;25日正式开展相关石料的抛送。江西省力争7月2日让受灾群众能重返家园。

》封堵决口·现场 上百工程车辆抵达圩堤

堵口复堤工作于前晚8点开始,但昨天的大雨让工作进展受到影响。昨天下午3点左右,记者来到决口附近,这里已经被封锁,只有抢险人员才被允许进入。

前天上午,记者经过该路段时,没有发现工程车辆,但刚一天过去,这里一下多出上百多台大型机械工程车辆。在决口以南往抚州方向,高速公路东侧车道约6公里长的路段,被专门用于堵口复堤运送泥石车辆使用。100多台车辆首尾相接,其中大多挂着武警水电部队的车牌。工作人员说,这是武警水电部队二总队,他们曾在98洪灾和汶川大地震中发挥过重要作用,23日22时30分,武警水电二总队施工队伍已进入施工现场开始前期作业。救援部队在高速公路抚河大桥北侧开了一个缺口,并铺设了一条通往大坝的路。原本无人的大坝决口附近,几台大型挖掘机、推土机正在作业。

快报特派记者 常毅

》封堵决口·方案 决口封堵预计6天内完成

抚河抢险工程指挥部副总指挥、武警水电指挥部副主任岳曦少将在6月23日深夜介绍了决口封堵方案——

记者:岳副总指挥,预计用几天时间能够完成?

岳曦:明天(6月24日)做一天准备工作,后天开始正式封堵,封堵量大约有5万方土石方,所以需要6天时间,因为道路情况不是很好。我们在附近开辟土料场和石料场,取料运到堤上面,灌到决口处以后,我们用推土机把它封堵起来。

记者:目前来看我们做了哪些准备工作?

岳曦:技术方案正在细化,人员和设备已经组织好了,正在向决口段集中。我们预计每天的

填土方要超过一万方,强度很大,所以需要上百台的设备。

记者:决口是从大坝两端同时对进,还是从一端进行封堵?

岳曦:我们开始的方案想从两边同时对进开始,由于大堤上游还有些灾民在上面,为了不干扰灾民的正常生活,我们决定从下游侧单向填土。如果上下游同时填土的话,我们可以节省四倍的时间,单向增加了我们每天填土的强度,每天要填注3万方的土石料到堤上。

记者:是按原来的大堤进行封堵,还是对河道重新设计改道?

岳曦:目前方案要求我们按照原堤的方向把它封堵起来,至于今后怎么处理,另外会有方案。



获救的老人在船上吃八宝粥



灾民们在领食品和矿泉水

》安置点·目击 晚饭标准12元

相比之前两天,救灾物资明显多了很多。记者在唱凯、罗针等几个重灾区看到,大量崭新的冲锋舟和马达运到,一拆封就投入使用。到昨天,由于器材充分,一些马达甚至都用不着拆封了。

在罗针收费站院内,矿泉水堆成了小山。村民们只需要,可以任意取,有的村民甚至蹬着三轮车来拉矿泉水。方便面也是每人一领就是好几桶,此外还可以领到热乎乎的馒头。

在抚州市体育馆,成箱的方便面、矿泉水、饼干等灾物资也是堆积如山。小黑板上写着当晚的食谱:馒头、八宝粥、鸡蛋。在过道处,摆了一些饮水机,供群众伙

用。在体育馆安置点,提供的晚餐标准为每人12元。昨晚,仅该安置点内所有人员的晚餐就花费13200元。

此外,不少灾民离开了体育馆,改住到其他地方。当地政府宣传部门表示,要求整合现有房屋资源,安置受灾群众,不搭建救灾帐篷或板房,保证在三天内让所有转移灾民住上床位、吃上食堂。“大学都提前放假了,宿舍用来安置灾民。”一位出租车驾驶员说。

除了大学,抚州市已有16所中小学提前放假,据统计共有42000余个学生宿舍床位可供灾民居住。快报特派记者 常毅

》专家分析 长江流域难现98洪灾

但从目前的气候情况来看,6月下旬以后,南方地区再出现、维持强降雨可能性并不是很大。预测26日以后,雨带将会北移至江淮地区,后期可能会迎来高温天气。

近两个月以来,南方地区连续出现11轮强降雨天气,对于今年长江流域是否会再次面临类似1998年的洪灾,林建表示,1998年的雨情与今年的情况有些不一样,1998年汛期主要在长江下游,而这次主要是在江南、华南等地,不太可能出现类似的洪灾。

》灾情 全国404万人因洪灾转移

据国家防总办公室和民政部统计,截至6月24日8时,今年以来全国累计有22个省(区、市)遭受洪涝灾害,受灾人口5985万人,因灾死亡365人,失踪147人,倒塌房屋35万间,直接经济损失约709亿元。此外,今年以来遭受洪涝灾害的地区累计提前转移受威胁的群众404万人,大大减轻了灾害可能造成的人员伤亡。

》天气 未来十天南方仍持续降雨

据中央气象台预报,未来10天,江南东部和南部、华南及贵州南部等地有50-120毫米降雨,部分地区有150-260毫米,主要降雨时段出现在28日之后,江南、华南等地将转为高温少雨天气。

本报报道除署名外,均据新华社、中新网、中广网等综合

演出票务预订、彩铃、点歌……

12580 开启多彩娱乐生活

轻轻松松预订演唱会音乐会门票、快快乐乐为朋友点歌、随时随地下载最新彩铃……中国移动12580,能提供包新演出票务预订、彩铃、点歌等缤纷娱乐业务,为我开启更精彩的娱乐服务,改变或生活。

- ◆票务预订范围:包括演唱会、音乐会、儿童剧、话剧歌剧、舞蹈芭蕾、戏曲曲艺、魔术、马术、体育竞赛等。
- ◆订票方式:直接拨打12580,快递送货上门。可选择货到付款或网上银行。未来还将实现手机支付、银联卡支付等付款方式。
- ◆优惠多多:日前针对中国移动江苏公司无线音乐俱乐部会员、12580联盟会员、12580生活播报员等,订券都享有不同优惠。

12580 移动改变生活
客服热线:10086 网址:www.12580.cn
中国移动通信集团北京有限公司

轻轻松松预订演唱会音乐会门票、快快乐乐为朋友点歌、随时随地下载最新彩铃……中国移动12580,能提供包新演出票务预订、彩铃、点歌等缤纷娱乐业务,为我开启更精彩的娱乐服务,改变或生活。